



◆周潤發驚喜亮相《解密》首映禮。網上圖片

香港文匯報訊（記者 馬曉芳 北京報道）據貓眼專業版數據，截至8月1日，2024年暑期檔（6月—8月）內地總票房（含預售）突破75億元（人民幣，下同）。電影《抓娃娃》總票房超24億位列第一，進入中國影史票房榜前30，影片《默殺》《雲邊有個小賣部》分別位居票房第二、三位。



◆《紅樓夢之金玉良緣》服化道「雍容華貴」。受訪者供圖



◆沈騰、馬麗電影《抓娃娃》劇照。網上圖片

## 暑期檔過半總票房破75億

# 沈騰馬麗「沒苦硬吃」

# 《抓娃娃》領跑

據貓眼專業版平台預測，《抓娃娃》最終票房有望達到37億，或將超越春節檔的《熱辣滾燙》成為2024年上半年票房冠軍。喜劇電影《抓娃娃》由開心麻花打造，沈騰、馬麗這組老搭檔連袂演繹，密集的笑點和犀利的諷刺令該片上映多時依然保持票房日冠，一路領跑暑期檔。沈騰、馬麗飾演望子成龍的馬成鋼、春蘭夫婦。大兒子馬大俊在富裕家庭中備受寵愛長大，然而「富養教育」沒讓馬大俊成為一匹「駿馬」，反而當了父母眼中「練廢的大號」。失敗案例在前，夫妻倆為了教育小兒子馬繼業，培養企業接班人，決心實行苦難教育，讓孩子吃一吃生活的苦。從此將家從大別墅搬到了老破居民樓，馬成鋼隱藏有錢人的身份，一心在小兒子面前扮做無私奉獻的窮苦好父親。一家人的「沒苦硬吃」貢獻了不少笑料。

### 逾30部新片8月接棒

目前，熱鬧的暑期已過大半，各地旅遊火爆，但暑期檔票房與去年同期相比卻稍有遜色。去年暑期檔總票房為206.3億，總出票5.05億張，目前今年暑期過半票房卻只有75億，不及去年暑期票房的三成。從以往數據看，去年暑

期檔票房破10億影片有5部，分別是《孤注一擲》《消失的她》《封神第一部》《八角籠中》和《長安三萬里》，其中《孤注一擲》和《消失的她》票房均超35億。但截至目前，今年暑期檔只有2部電影票房過10億關口，第三名的《雲邊有個小賣部》雖然口碑不錯，但票房只有近5億。暑期檔已步入下半場，將有超過30部新片在8月與觀眾見面，有不少新片值得期待。

### 周潤發撐《解密》走向國際

電影《解密》根據茅盾文學獎獲獎者麥家的同名小說改編，陳思誠編劇並執導，劉昊然、約翰·庫薩克領銜主演，陳道明、吳彥祖、俞飛鴻特別出演，全程IMAX特製拍攝。陳道明在日前首映現場坦言，自己從影50多年以來第一次「跑龍套」獻給了《解密》，電影首映對他來說也是一次「解密」。王寶強應陳思誠導演之邀在電影《解密》中再次飾演《暗算》裏的經典角色阿炳，與劉昊然飾演的容金珍分別發揮出偵聽、破譯方面的驚人天賦。演員周潤發亦於首映當日驚喜亮相，他直言自己在觀影過程中感動落淚，「看到一部走向國際的電影」。

### 胡玫選新人詮釋《紅樓夢》

導演胡玫精挑細選新人詮釋的《紅樓夢之金玉良緣》不久也將在大銀幕亮相，接受市場檢驗。該片1日發布「雍容華貴」服化道特輯，胡玫表示，《紅樓夢》是中國歷史文化的瑰寶，為了實現把這一經典作品搬上大銀幕的夢想，不管投入多少心血、耗費多少時間，都要把紅樓文化打造成世界上最好的東方文化，讓它在當代重新煥發生機。據透露，影片現場置景進行了考究的歷史感設計，搬來許多古董擺件；角色服飾上使用玉雕、繡絲、雙面繡等非遺技藝，純手工打造只此一件的服裝，例如耗時一個月才刺繡完成寶釵的婚服，頗具匠心。影片目前已在全國範圍內舉辦50多個城市70餘場特色放映。

此外，徐崢獨自編自演的《逆行人生》宣布回歸暑期檔，主創們將在大銀幕還原外賣員的真實生活。影片《從21世紀安全撤離》《負負得正》也定檔8月，張若昀和朱一龍的表現值得觀眾期待。



◆徐崢獨自編自演的《逆行人生》回歸暑期檔。網上圖片

## 夥林德信夾Band 江海迦曾是「Rock妹」

香港文匯報訊（記者 子棠）江海迦（AGA）日前在深圳完成《AGA ONEDERFUL LIVE》內地巡演第四站，開騷當日下起連場大雨，不過無阻粉絲熱情，容納9千人的場館全場爆滿；AGA更邀得林德信（Alex）擔任表演嘉賓。

為了深圳站演出，AGA特別準備兩套火紅色高衩長裙及全白色海派長裙由外國空運到場作新戰衣，又邀請了相識超過10年的好友Alex現場合唱一首英文歌。說起二人相識經過，AGA自爆：「其實我曾經都係一位Rock Girl，幻想唔到吧？我見到大家腦海好多問號。我入行前玩第一隊Band嘅原因，就係因為

Alex拉我入去，所以度過咗一段用搖滾音樂表演嘅時間。Alex亦畀咗我好多鼓勵，令我鼓起勇氣踏上創作嘅道路。Alex係我音樂事業中好重要嘅一個人，所以好多謝你，好開心可以喺今晚邀請到你做嘉賓。」Alex補充說：「有一晚我喺Music Bar同朋友Jam緊音樂，突然之間聽到後面有個唔識嘅女仔彈琴唱歌；然後我擰轉頭，見到『噢，靚女嚟喇喇！』我就係咁認識咗AGA，然後我哋好快組咗隊Band。」AGA又笑言，自己曾擔任Alex第一首歌的MV女主角，是有飯盒的特約演員，還打趣叫樂迷不要來求重溫，



◆江海迦邀林德信任嘉賓。

之後交舞台給Alex獻唱其父親林子祥的一曲《敢愛敢做》。

AGA當晚亦首度公開演唱剛推出的新歌《DRUNK DIAL》，她說：「呢首歌係我七年前寫起，故事啟發自一位朋友飲醉酒後打男朋友，而我每一次都會阻止佢。就係呢個原因令我有出歌和即將推出全新專輯的計劃。」同時舞台上焚幕播放出MV，讓樂迷同步欣賞。為感激樂迷無懼風雨入場支持，AGA為大家加送兩次加演。

## 洪嘉豪陳蕾化身球迷 與利物浦3名宿拚球技

香港文匯報訊（記者 達里）洪嘉豪與陳蕾昨日出席《利物浦足球會曼菲路體驗香港最終站》活動，與3位利物浦名宿科拿、貝加及史米沙主持揭幕儀

式，眾人更分組玩足球遊戲，雖然名宿贏了比賽，但表示如果是唱歌比賽就會輸給洪嘉豪與陳蕾。

洪嘉豪與陳蕾表示早前受邀到英國參觀利物浦曼菲路球場及訓練場地，加上昨日能見到3位球會傳奇名宿，是一次很寶貴的經驗。自言是利物浦球迷的洪嘉豪說：「我喜歡利物浦球隊的精神和那份熱血，去過當地再了解他們的故事，知道他們勝利不是只為了自己，而是為利物浦市，這份精神很值得人尊敬。」本身不是球迷的陳蕾，表示受朋友影響，潛移默化後也愛上利物浦球隊，尤其欣賞陣中球星沙拿，如果能見到他真人就更完美。問到二人會否以足球題材寫一首新歌，洪嘉豪說：「有得諗，不過要等世界盃或歐洲盃，看看有沒有公司肯邀請。」

提到今屆奧運港隊運動員成績突出，



◆洪嘉豪、陳蕾跟與3位利物浦名宿互動玩遊戲

洪嘉豪笑道：「以前我們捱更抵夜睇波，現在輪到媽媽捱夜睇奧運，都幾得意，開心見港隊運動員在國際舞台拿到好成績和展示香港精神。」剛在澳門開完騷的陳蕾，表示有看張家朗奪金一刻，她說：「難得和幾位平時早睡的朋友一起看，很佩服張家朗的心理質素。」洪嘉豪也笑稱即使不懂劍擊規則，也看得異常緊張，只好邊看邊學。問想不想見到江旻德與張家朗時，洪嘉豪笑道：「聽聞Vivian（江旻德）有178cm身高，我怕要岳高頭望她，都是在電視上看好一點，其實都是講笑，真心恭喜他們可以拿到金牌。」



◆史米沙帶球輕鬆越障。

## 古天樂望提升港產片競爭力 業界對「新晉編劇學徒計劃」反應熱烈

香港文匯報訊（記者 阿祖）香港電影工作者總會推出，由香港電影發展基金資助，文創產業發展處（前稱「創意香港」）全力支持之「新晉編劇學徒計劃」。經第一階段資助公司評選後，香港電影工作者總會宣布，由5間本地電影製作公司開放合共10個「全職初級編劇或助理編劇」職位，由即日起至8月31日統一接受職位申請。

總會根據申請導師及其公司的專業背景，資源等考量，通過嚴謹的評審計分機制進行綜合評估，選出5間資助公司 Nicetop Independent Ltd、Newgen Creativity Ltd、好孩子製作有限公司、正壹創作（香港）有限公司及一劇之本有限公司，並由指定主創精英擔任直屬上司包括陳果、譚廣源、許月珍、彭秀慧、翁子光，為有志入行之新晉創作人才有系統地提供全方位在職培訓及實戰經驗，期望為香港電影業培養更多主創人才。日前，香港電影工作者總會會長古天樂及5組直屬上司/公司代表抽空為香港電影工作者總會的招聘廣告拍下視頻，為有興趣申請職位的朋友們提供貼士及分享心得。

問到現今行業最需要有什麼特質的新編劇，資深創作人譚廣源表示：「任何年輕創作人都有獨特之處，重點是如何發掘，怎樣琢磨，我相信他們有無限可能性。編劇通過服務文本，增加戲劇品質，好劇本從來都是不斷修正雕琢而成。我們的編劇團隊除了創作寫劇本，會參與賣橋、跟拍攝現場、後期製作以及宣傳會議，每個環節都需要參與，成為全面電影人。」

古天樂表示：「很開心業界對計劃反應積極熱烈。最終獲選的5位導師各有不同但都很全面，最重要的是對培育這批新晉編劇非常熱血及有想法。他們都在行業中擁有豐富的人脈及資源，5位直屬上司都已經為新開設的資助職位，定下了未來18個月的工作規劃及實習目標，必將成為編劇學徒事業發展的重要推手。總會第一次推行此計劃，作為先導只能資助10位全職職位，當然遠遠不能滿足業界需求。長遠寄望當局可以持續支持，並讓總會能擴大資助規模。讓業界能有系統地支撐編劇人才的培育，持續提升香港電影的創作水平及競爭力。期盼第二階段職位招聘同樣申請熱烈，香港電影等您來傳承。」



◆古天樂希望當局可以持續支持該計劃。